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令和３年度 学校評価について（お知らせ） 

 寒冷の候，保護者の皆様には，ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。平素から本校教育の推進につきまし

て，ご理解とご協力を賜り，深く感謝しております。 

 さて，先日「学校評価アンケート」をお願いいたしましたところ，

ご多用の中をたくさんの方々からご回答をいただきましてありがと

うございました。集計ができましたのでお知らせいたします。 

＜ アンケート結果から見えること ＞ 

 アンケート結果からは，多くの項目において「よくあてはまる」「や

やあてはまる」の合計（肯定的回答）が８０％近くになり，子どもた

ちの学校生活が落ち着いている様子がうかがえます。しかし，昨年度

より肯定的回答が下がっている項目もあり，学校に対する保護者の皆

様の期待の高さを感じ，更なる改善と努力に努める必要性を感じまし

た。 

＜ 成 果 ＞ 

 項目７「子どもは，思いやりをもって下級生や友達に接している。」

では，肯定的回答が９３％となり，昨年同様高い成果を上げています。

今年より年間を通して計画的に実施した交流遊びでは，業間休みを 10

分延ばし一緒に遊ぶだけでなく，最後に楽しかったことやうれしかっ

たことを発表し合い振り返ることをしました。下学年は「またやりた

い」，上学年は「計画してよかった」と言語化することで，互いに達成

感を味わい効果を上げることにつながったと思われます。項目２１

「どんな子どもに育ってほしいか」を記述していただいた中でも，「思

いやり」や「相手のことを考えられる」などを記述された保護者が半

数近くいました。「思いやりのある子どもの育成」は学校の徳育の柱

として位置づけていきたいと思います。  

項目１０「子どもは，学校や地域でのくらしにおいて，マナーや決

まりを守り，行動している。」では，９０％の肯定的回答を得ました。

学校の指導の重点として「考動」を合言葉に，よりよい行いを考え行

動するよう全学年で指導してきました。マナーやきまりの指導におい

ても，教師からの押し付けでなくなぜこのきまりがあるか考えさせる

ようにした結果，よりよい行動をとろうとする児童が増えたと考えら

れます。また，PTA や地域パトロール隊の皆様が，子どものくらし(下

校中や下校後)について見守っていただける関係が整っているので，

児童も地域を大切にする気持ちが育ってきていると思われます。地域

とのつながりを大切にするためにも，感謝の気持ちを伝える取り組み

を続けていきたいと思います。 

昨年課題に挙げられていた項目９「子どもに，家庭学習の習慣が身

についている。」では，肯定的回答が昨年度より向上しました。日ごろ

から担任や保護者より声を掛けたり，提出した課題にフィードバック(シールやコメント)をし意欲を高めたり，保護

者が家庭での支援をしていただいたりしたおかげだと思い

ます。また，ロイロノートを活用して課題を出すことがあり，

児童の関心が高まったことも考えられます。家庭と学校との

連携の大切さが実感されました。 

  

＜ 課 題 ＞ 

 本年度も新型コロナウイルス感染症対策のため，一部の教

育活動が制限されました。そのため，児童や保護者の皆様に

は我慢いただくことが多く，申し訳なく存じます。項目３「子

どもは，スポーツ参観日，遠足，学習発表会等の行事を楽し

みにしている。」の肯定的回答が９２％と高いにかかわらず，

十分な実施ができませんでした。それは，項目１４「学校は，

保護者が授業参観など，子どもの様子をよく分かる機会を設

けている。」の肯定的回答が低下していることからもうかが

われます。今後の動向を考えながら，新しい形で児童や保護

者に満足していただける教育活動を模索していきたいと考

えます。 

項目１８「先生は，楽しくわかりやすい授業を工夫し，確

かな学力をつけようとしている。」では校内研究で国語科指

導の研究を進めてきた成果として８８％の肯定的回答をい

ただいたと思われます。しかしながら，項目１「子どもは，

授業が楽しくわかりやすいと言っている。」では，１９％の

児童（否定的回答）が学力に不安を感じている現実がありま

す。すべての児童が「わかった，できた」が実感でき，活躍

の場があるようさらに授業改善を進めたいと思います。 

また，項目２「喜んで学校に通っている」の全く当てはま

らないに回答された５％は，不安や悩みがあったり，楽しみ

を見つけることができなかったりした児童であることが考

えられます。児童や保護者の悩みに対し，早く細やかに学校

全体で対応できるように尽力したいと思います。 

貴重なご意見や温かい励ましのお言葉などをいただき，あ

りがとうございました。保護者の皆様におかれましては，今

後も何かお気づきの点があれば，遠慮なくご相談ください。

また，本校の教育推進につきまして，これまでと変わらぬご

理解ご協力のほど，よろしくお願いします。 

保護者アンケート集計結果 

 

⚫ 優しい・思いやり（他者を大切にする・仲良く・痛みが分かる）：８２  

⚫ 生きる力・努力挑戦(がんばる・あきらめない等)：３１ 

⚫ 自分の考えをもつ・表現できる・大切にする：２５  

⚫ 明朗活発(元気・明るい・積極的に）：１５ 

⚫ 挨拶・感謝の気持ちが言える：６      ※ 回答文言から単語を集計（主要なものを抜粋） 

どんな子どもに育ってほしいか(記述) 

1
子どもは，授業が楽しく分かりやす
いと言っている。 2

子どもは，喜んで学校に通ってい
る。 3

子どもは，運動会，遠足，学芸会等
の行事を楽しみにしている。 4

子どもは，あいさつや返事がよくでき
てる。

5
子どもは，注意や指導等，話をしっ
かりと聞き，落ち着いた生活ができ
ている。

6
子どもは，場にふさわしい言葉づか
いや行いができている。 7

子どもは，思いやりをもって下級生
や友達に接している。 8

子どもは，語彙を増やし，豊かな心
を育むことができている。

9
子どもに，家庭学習の習慣が身につ
いている。

10
子どもは，学校や地域でのくらしに
おいて，マナーやきまりを守り，行動
している。

11
子どもは，しっかりと運動し，体力を
つけている。

12
学校は，教育方針や学校生活の様子
を，懇談や学校便り等でよく分かるように
知らせている。

13
学校は，いじめ防止に努めるとともに，
一人一人を大切にし，悩みや相談にす
ばやく適切に対応している。

14
学校は，保護者が，授業参観など，
子どもの様子をよく分かる機会を設
けている。

15
学校は，子どもたちの健康や安全に
注意をはらい、指導や対応を適切に
行っている。

16
学校は，施設・設備の整備や環境美
化に努めている。

17
学校は，地域のよさを生かす取り組
みや，特色のある教育活動を行って
いる。

18
先生は，楽しく分かりやすい授業を
工夫し，確かな学力をつけようとして
いる。

19
先生は，児童とのふれあいを大切にし，
いろいろな方法で子どもをよく理解しよう
と努めている。

20
先生は，子どものよいところを認めしっか
りほめてくれたり，改めるべきところはき
ちんと指導してくれたりしている。

150/169人　回答率89.3％
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■よくあてはまる ■ややあてはまる ■あまりあてはまらない ■全くあてはまらな


